

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ПУТИ К ЦЕЛИ

Участком № 17 на шахте «Центральная» руководит коммунист Ю. В. Проказов. Коллектив досрочно завершил трудовую программу 1978 года, пройдя сверх плана 364 метра горных выработок. Неоднократно завоевывали проходчики и классные места в социалистическом соревновании предприятия.

Начало этого года показало, что горняки не намерены числиться в седеячках. Взяв повышен-

ное обязательство в честь дня выборов в Верховный Совет СССР — пройти сверх плана 50 метров выработок основного направления, с честью его выполняют. Они уже преодолели более половины намеченного пути.

В. ЗЫКОВ.

На снимке: одна из лучших смен участка № 17 Р. М. Багаутдинова.

Фото А. РАВИЛОВА.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ — ДНЮ ВЫБОРОВ

Позиций не сдают

Очистная бригада А. Р. Кейля с участка № 4 шахты имени Ворошилова с начала года выдала на гора уже 1300 тонн сверхпланового угля.

Горняки используют систему длинных столбов с обрушениями по пласту Харктерному. Трудности в работе бригаде помогает преодолеть опыт, понимание задач, которые перед ними ставятся. В этом году возглавил коллектив молодой бригадир, но очистники не сдали своих позиций. Они уже сегодня на 300 тонн перевыполнят взятые обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР.

М. БАЖЕНОВА,
инженер
по соцсоревнованию.

Гарантия успеха

Успешно завершила вторую декаду февраля бригада Н. П. Печенина с участка № 7 шахты «Зенковская».

Около 6 тысяч тонн топлива выдали на гора очистники за 20 дней месяца. Это почти на 1400 тонн больше намеченного по плану. Коллектив находится среди лидеров социалистического соревнования.

Успех бригады с полным правом разделяют сменники — подготовители В. Н. Аксенова. На их счету 22,3 метра горных выработок, пройденных сверх плана с начала месяца.

С. ЧЕРЕМНОВ.

Лидируют дружные

В соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР на шахте имени Калинина сегодня лидирует очистная бригада Ю. А. Иванова с участка № 3. У нее самый большой «плюс» к плану — 1700 тонн угля.

Опытный коллектив не первый год известен на предприятии как один из самых дружных.

А. КАРПЕЦ,
горный нормировщик.



Товарищу КОСЫГИНУ Алексею Николаевичу

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

Свой большой опыт партийной и государственной работы, все силы и знания

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Вы отдаете беззаветному служению великому делу коммунистического строительства, идеалам марксизма-ленинизма.

От всего сердца желаем Вам, Алексею Николаевичу, наш дорогой друг и товарищ, долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо нашей партии и советского народа, во имя торжества коммунизма.

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении товарища Косыгина А. Н. орденом Октябрьской Революции

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль. 20 февраля 1979 г.



ПОЗОР КИТАЙСКИМ АГРЕССОРАМ!

В ФОНД БОРЮЩЕГОСЯ ВЬЕТНАМА

На заводе «Электромаш» состоялся митинг трудящихся в поддержку германского народа Вьетнама. Митинг открыл председатель завода профсоюза, участник Великой Отечественной войны А. П. Ермаков, он ознакомил собравшихся с заявлением Советского правительства.

— В мире опять неспокойно, — сказал в своем выступлении бригадир комсомольско-молодежной бригады Виктор Герасимов, — руководящие круги Китая проявляют неслыханную наглость. Территориальные притязания привели к войне. Мы верим в правое дело Вьетнама, верим в победу!

Глубоким возмущением было пронизано выступле-

ние слесаря-сборщика Людмилы Кириченко, которая подчеркнула, что вероломное нападение Китая привело к опасности не только в Юго-Восточной Азии, но и во всем мире.

— Рабочие нашего цеха, — обратилась она к собравшимся, — решили отработать в фонд защиты Вьетнама один день.

Предложение Кириченко горячо поддержал мастер цеха № 1 В. Г. Тараба.

С гневным осуждением политики правящих кругов Китая, приведшей к войне, выступили намотчица, мать троих детей Н. Н. Кречетова, инженер-конструктор научно-исследовательского института завода, участник Великой

Отечественной войны И. Я. Смотраев.

Участники митинга прияли резолюцию, в которой поддержали Заявление Советского правительства, обязались отработать в фонд борющегося Вьетнама один день. Участники митинга решили напра-

вить письмо в адрес китайского посольства в Москве с требованием прекратить агрессию против социалистического Вьетнама.

А. САЛОМАТНИКОВ,
корреспондент много-
тиражной газеты
«Мотор».

ТЕЛЕГРАММА ПРОТЕСТА

С гневом и возмущением говорили участники митинга, который состоялся в КузНИИ, о вероломной политике правящей верхушки Китая, о навязанной социалистическому Вьетнаму войне.

На митинге выступили кандидат технических наук, участник Великой Отечественной войны А. Н. Кислов, старший инженер А. Г. Мысляева, заместитель секретаря комитета

комсомола института Н. Гусатина, заведующий отделом В. Ф. Арсеньев.

Участники митинга прияли и направили в адрес посольства КНР в Москве телеграмму протеста против грязной войны.

На резолюции митинга говорится о солидарности с народом Вьетнама. Работники КузНИИ объявили месячник сбора средств в фонд борющегося Вьетнама.

Митинг солидарности с социалистическим Вьетнамом состоялся также на деревообделочном комбинате. Как сообщил наш рабочий корреспондент С. Колыванов, трудящиеся

ГНЕВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ ЭКСПАНСИОНИСТОВ

Коллектив военизированного горноспасательного отряда № 15 гневно осудил агрессию китайских войск против социалистического Вьетнама.

На митинге участник Великой Отечественной войны С. Д. Беспалько, П. С. Береза, В. Т. Холодков, С. Д. Жмуров и другие в своих выступлениях поддержали Заявление Со-

ВЕРНОСТЬ ВЕЛИКОЙ ТРАДИЦИИ

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с инициативой провести 21 апреля Ленинский коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Воодушевленные решениями ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования, москвичи решили добиться в этот день рекордного выпуска продукции отличного качества, высокой производительности труда, работать на сбереженных энергоресурсах, сырье.

Родина «Великого по-чина» — локомотивное депо Москва — Сортировочная. 20 февраля здесь состоялся митинг. Выступившие на нем говорили, что предстоящий субботник станет ярким праздником труда, днем смотра резервов производства. Труженики депо обязались отремонтировать в этот день семь локомотивов и один кран. Локомотивные бригады предприятия на сэкономленной электроэнергии к этому дню безвозмездно проведут 225 поездов.

Митинг состоялся также в одном из производственных корпусов электромеханического завода имени Владимира Ильича, который возвели на месте цеха, где неоднократно выступал В. И. Ленин. 21 апреля намечено выпустить продукции на 250 тысяч рублей.

Труженики автозавода имени И. А. Лихачева решили в день субботника выпустить 600 автомобилей и 500 ходильников. Часть продукции будет изготовлена из сбереженного металла.

Текстильщики «Трехгорной мануфактуры» обязались во время праздника труда выработать 300 тысяч метров тканей.

(ТАСС).

комбината целиком и полностью одобрили Заявление Советского правительства и объявили сбор средств в фонд героического Вьетнама.

Наш корр.

БЕРЕЧЬ ЖИЛЬЕ

В последнее время от жильцов, начальников жилых домов к нам приходят письма с жалобами на низкое качество строительства. Здесь требуется кое-что уточнить.

Домами серии 111-97 Прокопьевск начал застраиваться четыре года назад. Строители всевозможными путями, зачастую создавая себе дополнительные трудности, стараются восполнить пробелы в проектах этих в существенности красивых и удобных зданий. Однако все старания строителей можно свести на нет неправильной эксплуатацией жилья.

Панельные дома указанной серии имеют ряд особенностей, и во время эксплуатации нужно помнить об этом. Например, отсутствие отопительных печей остро ставит вопрос о вентиляции квартир. И если решетки вентиляционных блоков, которые расположены на кухне, заделаны, заклеены, то в квартирах воздух застаивается и резко повышается влажность.

Стены крупнопанельных зданий выполняются из ячеистого керамзитобетона — материала очень пористого, гигроскопичного. Наряду с прекрасными теплоизолирующими свойствами он имеет один существенный недостаток: впитывает влагу в любом виде. Проектировщики предусмотрели нанесение на стены защитных растворных слоев. Однако при совпадении трех усугубляющих факторов — заделанные герметично на-

ружные рамы, почти полное отсутствие вентиляции, низкая температура теплоносителя — влажность воздуха внутри помещения достигает 99 процентов, на окнах появляется вода, и никакой защитный слой не сможет воспрепятствовать намоканию стен. В результате в углах жилищ зимой появляется изморозь, а летом конструкции стен подвергаются грибковому загражению.

Еще раз необходимо подчеркнуть, что эксплуатация и строительство крупнопанельных зданий, особенно в условиях Сибири, требуют особого подхода, определенных навыков и, конечно же, специальных технических знаний. У нас имеется свой, отчасти горький, опыт. Мы имеем в виду, прежде всего, тот факт, что два года регулярно устраняли дефекты, возникающие не только по вине строителей, но и в результате не-

правильной эксплуатации квартир. Эксплуатирующие организации, жильцы обязаны не только разъяснять квартироносителям правила эксплуатации жилья, но и составлять акты с представителем подрядчика, если в процессе эксплуатации обнаружены дефекты.

Чтобы изжить причины жалоб, нашим управленцам разрабатываются дополнительные мероприятия по улучшению качества строительно-монтажных работ. В ближайшее время нами будут закончены рекомендации, составляемые на основе нормативно-технической документации и опыта строительства крупнопанельных зданий.

**З. СУПРУНОВА,
В. ПАНОВ,
П. БРОНИЦКИЙ,**
реждовая группа народного контроля СУ № 1
треста «Кузбассгражданстрой» № 2.



ВЫПУСК № 2 (155)

Не только про пожары

Треть эндогенных пожаров, возникших в прошлом году на прокопьевских шахтах объединения «Прокопьевскуголь», приходится на долю шахты «Зиминка». Замеченный факт, его трудно обойти вниманием. Заинтересовались им и дозорные. Проверка выявила много недостатков. Вот пожар № 676. Возник он из-за низкой скорости подвигания щитов. То же самое можно сказать о причинах пожара № 679. В феврале на пластиах Горелом и I Внутреннем щиты подвинулись на 20 метров, в июле — на 30, а в сентябре лишь на 4. Средняя скорость составила 40 метров в месяц, то есть, оказалась ниже плановой в два раза.

Народные контролеры обнаружили и другие недостатки. На заседании городского комитета проверяющие в подтверждение каждого своего вывода приводили конкретные примеры. Возьмем засыпку провалов и открытых выработок, доказывали они. Профилактическими мероприятиями по предупреждению эндогенных пожаров предполагалось в 1978 году использовать с этой целью 840 тысяч кубометров местного и привозного грунта. А в договоре со спецуправлением фигурировала другая цифра — 580 тысяч кубометров. Расхождение, как видим, велико. Причем оно возникло именно за счет наиболее пожаро-

опасных пластов.

Далее. На шахте в минувшем году планировалось возвести 42 перемычки для изоляции отработанных стволов, а возвели только 8. Для изоляции отработанных блоков требовалось построить 30 двойных перемычек с заполнением пространства между ними инертными материалами, а построено в действительности 20, и те заполнены инертными материалами не были.

Чтобы картина была полной, можно добавить, что временно неиспользуемые горные выработки на «Зиминке» совсем не изолированы. Проверка изоляции специальными комиссиями не ведется. В книгах предписаний отсутствуют записи о состоянии эндогенной пожарной безопасности.

Учитывая сказанное, небезынтересно поведение на заседании городского комитета главного инженера шахты В. И. Петренко. Он по существу отверг доводы дозорных. Отверг без каких-либо серьезных обоснований. В его несдержаных репликах квазиононное желание винить в существе положения, он даже пытался поставить под сомнение ком-

петентность проверяющих. Позицию В. И. Петренко достаточно полно характеризует брошенная им фраза: «Пожары были, есть и будут!»

Наверное, главный инженер отчасти прав. Видимо, в ближайшем будущем полностью исключить эндогенные пожары на шахтах не удастся. Но в устах главного инженера предприятия это утверждение выглядит в высшей степени неконструктивным, бесполезным.

Да, пласти, отрабатываемые «Зиминкой», особенно пожароопасны. Но на предприятии нет даже проекта противопожарной защиты. Бывало, что акты о приемке изоляции здесь подделывались. На один и тот же вопрос разные люди, которые должны, судя по служебному положению, быть в курсе выполнения противопожарных мероприятий, давали весьма различные сведения. Следовательно, и контроль о состоянии дела на шахте ведется крайне неудовлетворительно. Словом, на общем безрадостном фоне позиция главного инженера служит дополнительной и многообъясняющей деталью.

П. БЕЛОВ.

НА ЗИМУ ВСЕ НЕ СПИШЕШЬ

Трудной нынче выдалась зима. И особенно трудной, наверное, для транспортников. Метели, заносы, ветер до крайности усложнили и без того нелегкие их будни. Но все трудности на зиму не спишешь. Ведь и в летние месяцы минувшего года завод «Электромашин» не укладывался в нормы простоев железнодорож-

ных вагонов под грузовыми операциями. Перепростой в минувшем году здесь составили более 11 тысяч вагоно-часов. Тем более предприятие не уложилось в норму в январе нового года. Для сравнения назову две цифры. За весь прошлый год завод уплатил за перепростой около 11 тысяч рублей, а за один первый месяц

1979 года — свыше 7 тысяч. Да и как тут обойтись без штрафов, если помеха — не только непогода, но и хронический недокомплект бригад грузчиков, низкая механизация грузовых операций. Все крытые вагоны и контейнеры на «Электромашине» разгружаются вручную и преимущественно лишь днем.

Коньячная загадка

В КОМИТЕТАХ

НАРОДНОГО

КОНТРОЛЯ

БРАКУ- ЗАСЛОН

Вскрыто уже столько глубоких и поверхностных причин неудовлетворительной работы предприятий общественного питания, магазинов, сферы обслуживания вообще, что указать на что-нибудь новенькое практически невозможно. Складывается впечатление: в большинстве случаев суть не в каких-то труднообъяснимых причинах, а в элементарном невыполнении элементарных правил, норм, предписаний, суть в самой обыкновенной служебной безответственности.

В кафе «Романтик»

забраковано 170 пирожных. В кондитерском цехе ресторана «Вечер» изделия не ароматны, имеют резкий запах соды, неприятный мучной привкус. Вся продукция, поступившая в магазин № 91 из ресторана «Русский лес», вдруг снимается с витрин как нестандартная. Таким же образом поступают с кондитерскими изделиями, поступившими в магазин «Лакомка». В этом же магазине продавались бисквитно-кремевые торты, срок реализации которых уже истек. К тому же при выпечке торты не использовались ароматизирующие продукты, как требует технология, они не украшались цукатами или фруктами. Отчего все это?

Оказывается, при изготовлении кондитерских изделий не используется эссенция, хотя имеется на складах в достаточном количестве. Оказывается, песочные полуфабрикаты, бисквиты хорошо не пропекаются, а мука предварительно не просеивается. При замесе теста аммоний, который необходим для того, чтобы сделать тесто более пышным, не используется, хотя лежит тут же, рядом, только рука протяни. Скажем, нужно из трех килограммов теста приготовить 130 штук печенья, но готовят лишь 70 — так легче и проще. Может, этим-то все и объясняется? Может, кондитеры не желают просто напросто утруждать себя?

Если так, то назову

некоторых непосредственных

виновников подобных «недовложений»: бригадир-кондитер тов. Юдакова (кафе «Романтик»), бригадир-кондитер тов. Савостова (ресторан «Русский лес»), бригадир-кондитер тов. Жданова (ресторан «Сибирь»), кондитер тов. Квач (ресторан «Вечер»).

Смущает, правда, сле-

дующий факт. Согласно

технологии, калькуляции

и почему в кондитерском цехе ресторана «Вечер» в декабре должны были израсходовать 2 бутылки коньяка, а израсходовали 12, в январе соответственно 13 и 22. Почему? Ведь изделия, как было сказано, имеют мучной привкус, а не коньячный.

Я. ШПАНСКИЙ,

зав. нештатным отделом

торговли городского

комитета народного

контроля

на заседании Зенковского

районного комитета народного контроля.

Несмотря на некоторые мероприятия, способствующие улучшению организации труда, в коллективах по-прежнему много нарушений производственной дисциплины, бездействует совет профилактики, не наложен табельный учет использования рабочего времени. Особенно большую тревогу вызывает текущесть кадров. Ежегодно почти половина коллектива обновляется, что не позволяет существенно повысить общий уровень квалификации рабочих, создает массу других трудностей.

А МОЖНО ЛУЧШЕ

Комитет народного контроля Центрального района проверил использование топливно-энергетических ресурсов на обогатительной фабрике «Северная». Отмечено, что в минувшем году здесь сэкономлено 2,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 1,4 тысячи тонн угля. И все же резервы экономии на предприятии далеко не исчерпаны. Имеется возможность сократить сброс шлама в отстойники, оборудовать котлы экономайзерами и установками для использования тепла уходящих дымовых газов.

Группы и посты народного контроля предприятия мало проводят соответствующих проверок и рейдов, не вносят конкретных предложений, способствующих усилению режима экономии.

НЕ- РАЗБЕРИХА

Рудничный районный комитет народного контроля проверил порядок начисления заработка платы и сохранность материальных ценностей на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Обнаружены нарушения. Например, не все наряды-заказы были учтены при начислении заработной платы бывшему механику завода Г. И. Долгову. Существующая на заводе отчетность об использовании материальных ценностей не обеспечивает их сохранность. При приемке аппаратуры в ремонт записки в книге регистрации делаются небрежно, порой не указываются адреса клиентов, механики получают со склада детали по заявкам неутверждённой формы.

Районный комитет народного контроля директору завода Н. В. Анищенко поставил на вид.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ»

„ПОКА БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ“

В прошлом выпуске народного контроля под таким заголовком была опубликована заметка о нарушениях правил техники безопасности на шахте «Ноградская».

Редакция ответила директору пред-

приятия Д. И. Гусеву:

— Для улучшения со-

стояния техники безопасности

составлены мероприяти-

ятия, предусматриваю-

щие устранение выявлен-

ных недостатков.

Начальник участка № 3

А. А. Соловенок и на-

чальник участка № 7 В. И.

Бургимов освобождены от

занимаемых должностей за

низкий уровень техники

безопасности во вверенных

им коллективах. Заместите-

ль главного инженера по технике безопасности

В. Г. Ефремов строго пре-

дупрежден.

„ПРЕМИЯ ЗА... СРЫВ“

В первом выпуске «На-родного контроля» за нынешний год под таким заголовком был опубликован материал, в котором рассказывалось о неправильном распределении и премии на шахте «Зенковская». Директор пред-приятия В. И. Бутрим со-общает:

— Изложенные в газете факты имели место. Данный вопрос рассмотрен, предпринимаются меры для устранения выявленных нарушений. Премия, выплачиваемая инженеро-техническим работникам, не будет превышать 30 процентов премии, выплачиваемой рабочим.



Погодные условия существенно препятствовали в январе и феврале бригаде Владимира Лукашевича Петрука из управления строемеханизации работать, опережая плановую программу. И все-таки коллектив в январе справился со своим заданием. Хорошо работает и в этом месяце.

Бригада В. Л. Петрука уже не первый год считается в управлении одной из лучших. Добиваться высоких результатов в труде позволяют опыт, коллективизм. Не зря многих молодых строителей из отряда «Комсомолец Кузбасса» определили в эту бригаду.

В связи с программой ускоренного развития города в этом напряженном году бригаде предстоит трудиться с удвоенной энергией.

С. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: землекопы В. И. Тескин, А. Ф. Рубцов; арматуробетонщик А. В. Шулепов; сварщик В. И. Поторгин.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ВОПРЕКИ ВСЕМ ТРУДНОСТИЯМ



НОВЫЙ СПУТНИК КАМАЗА

БАЛАКОВО (Саратовская область). Почти на год раньше срока вступил в строй спутник КамАЗ — завод резиновых технических изделий. С конвейера пошла первая продукция для автогиганта на Каме.

(ТАСС).



ИЗ РЕДАЦИОННОЙ ПОЧТЫ

«ХУЛИГАНСТВО» НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Автобус № 13—14 КЕШ шел с Красной Горки 2 февраля в 8 часов утра. Кое-как втиснувшись в переполненный автобус, я тут же подала кондуктору 50 копеек. Но она потребовала только шесть копеек. К сожалению, других монет у меня не было. Кондуктор сунула мне в руки билет и сдачу — разовые абонементы. И все это делала, сопровождая репликами, от которых хотелось поскорее спрятаться за спины людей.

Я живу в другом городе. Но дело даже не в том, что мне сдали вместо денег абонементы. На следующей остановке вошла новая группа людей. Многие пассажиры рассчитывались опять же под аккомпанементом оскорблений.

Одна женщина замешкалась и не сразу предъявила проездной абонемент. Какими только эпитетами ее не наградила кондуктор! (Фамилия ее Данькова). Я не выдержала и попросила вести себя приличней. А в ответ услышала: «Заткнись».

Это же хулиганство! Испортить человечку настроение очень легко. Хватит порой даже просто недоброго взгляда. Ну, а тут были слова. Всякие. Только не добрые. Такое обращение с людьми недопустимо.

Т. ЧАЛАЕВА.

г. Осинники.

На севере Танзании в городе Аруша закончила работу конференция «группы 77». В эту организацию сейчас входят уже 117 молодых независимых государств Азии, Африки и Латинской Америки. В течение двух недель делегаты конференции обсуждали один из наиболее актуальных вопросов современности — борьбу за перестройку международных экономических отношений на демократической и справедливой основе. В Аруше речь шла о согласовании позиций развивающихся стран в связи с предстоящей в мае этого года на Филиппинах V сессией конференции ООН по торговле и развитию.

Сама жизнь заставляет молодые государства крепить экономический фронт борьбы с неоколониализ-

АДРЕС НОВОСТЕЙ:
УЧАСТОК
ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ
СТАНЦИИ
ПРОКОПЬЕВСК

Веселее стучат колеса

На станции Бочаты появился новый пост секционирования. Благодаря этому значительно уменьшились потери электроэнергии в контактной сети.

Пост установлен до срочно ремонтно-ревизионным цехом, который возглавляет Николай Леонидович Ткачук.

Примечательно, что этот коллектив успешно монтирует оборудование на строящейся в Черкасах-Камне тяговой подстанции. С вводом ее в эксплуатацию улучшатся условия для перевозки грузов.

Ремонтно-ревизионный цех признан лучшим среди соревновавшихся коллективов Беловского отделения железной дороги за четвертый квартал.

Награда министра

Счастливым оказался 1978 год для электромонтера Виктора Викторовича Зорина. Он стал лучшим по профессии среди рабочих Западно-Сибирской железной дороги.

Удача во всех начинаниях сопутствовала и электромеханику Валерию Макаровичу Олейникову. Он так же, как и его товарищи, добился звания лучшего по Беловскому отделению и юбилею Владимира Николаевича Поляковым.

Все выступающие на

собрании вносили свои

предложения, как и

далее совершенствовать

дисциплину, ликвидировать имеющиеся

недостатки.

А электромонтер Михаил Андреевич Степанов за отличную работу награжден именными часами министра путей сообщения.

Все трое — опытные специалисты, доброжелательные и умельные наставники. Каждый из них старается воспитывать в молодых чувство хозяина на своем рабочем месте, бережное отношение к своим товарищам и к оборудованию.

С ТВОРЧЕСКИМ ОГОНЬКОМ

Немало в энергоучастке людей, способных свои мечты превращать в реальность, творчески, с огоньком подходить к любому делу.

Поэтому закономерно, что за год в коллективе внедрено 41 рационализаторское предложение, экономический эффект от которых составил 27,5 тысячи рублей.

Самым активным в отделении железной дороги считается электромеханик Николай Ефимович Хахалин. Он внес наибольшее число предложений, направленных на уменьшение затрат по реконструкции устройств контактной сети на станции Киселевск и Черкассы-Камене.

О дисциплине — на собрании

«Роль коммунистов в укреплении трудовой и производственной дисциплины» — на эту тему шел на днях разговор на открытом партийном собрании.

Докладчик секретарь парткома Владимира Ивановича Велигурова отметил, что за 1978 год улучшилась воспитательная работа коммунистов в цехах, повысился коэффициент участия каждого в укреплении дисциплины. Поэтому на участке в целом уменьшилось число прогульщиков.

Особенно хорошо обстоят дела в районе электрических сетей, руководимом молодым коммунистом, заместителем секретаря партбюро Владимиром Николаевичем Поляковым.

Удача во всех начинаниях сопутствовала и электромеханику Валерию Макаровичу Олейникову. Он так же, как и его товарищи, добился звания лучшего по Беловскому отделению и юбилею Владимира Николаевича Поляковым.

Все выступающие на

собрании вносили свои

предложения, как и

далее совершенствовать

дисциплину, ликвидировать имеющиеся

недостатки.

За год коллектив сэкономил 8 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

Это стало возможным потому, что на участке многие производственные процессы сейчас автоматизированы.

Так, например, на тяговой подстанции установлено реле для автоматического включения и отключения отопления. Электроэнергия теперь используется в зависимости от наружной температуры. И ее, естественно, экономится значительно больше, чем раньше.

Г. ТУРОВА.

В ПОМОЩЬ АКТИВИСТАМ ПЕЧАТИ

Если вы хотите научиться писать в газету и стать общественным корреспондентом советской прессы — выписывайте и читайте журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Он издается редакцией газеты «Правда». Возник журнал по инициативе Марии Ильиничны Ульяновой в 1924 году. У издания две основные задачи — обобщать опыт и практику работы редакций местных газет и учить рабочеселькоровский журналистскому делу.

В разделе «Приглашаем на семинар» регулярно печатаются консультации в помощь стенгазетчикам: о планировании номеров, наиболее рациональном распределении обязанностей между членами редакции, о критике и борьбе за действенность выступлений... В редакции составлена двухгодичная программа заочного семинара активистов стенной печати. Кроме того, они имеют возможность обменяться опытом в разделе «Стенная газета».

Новички в печати много интересного могут найти в таких разделах журнала, как «За кулисами жанра», «Школа мастерства», «Беседы о русском языке», «Рождается газетная строка», «Был такой случай»... Здесь выступают опытные публицисты, корреспонденты газет, преподаватели факультетов журналистики университетов, лучшие рабкоры и селькоры. На примерах из собственного опыта и практики товарищей по перу они знакомят читателей с газетными жанрами, учат активистов печати писать глубоко, правдиво, интересно.

Одобрение читателей журнала вызвали материалы, публикуемые под ными рубриками «С точки зрения этики» и «Девиз: действенность». В материалах этих разделов раскрывается опыт тех, кто пишет на моральные темы, рассказывается о моральном облике активистов печати, а также обобщается опыт борьбы за действенность газетных публикаций.

На страницах «Рабоче-крестьянского корреспондента» открывается и еще один раздел «Правовой лекторий активиста печати», который будет полезен не только общественным корреспондентам. В материалах этого раздела на поучительных примерах из периодической печати и редакционной почты будут разбираться вопросы гражданского и трудового законодательства.

Редакция держит постоянную связь с читателями, переписывается с ними, проводит на страницах журнала дискуссии. Публикуются лучшие работы фотолюбителей, гравюры и карикатуры самодеятельных художников, стихи, очерки и юморески рабочеселькоров. С разбором творчества активистов печати выступают известные журналисты.

Каждый год редакция проводит конкурсы на лучшие очерки, корреспонденции, карикатуру, рисунок, фотографии. По просьбе читателей в 1979 году открыт новый литературный конкурс под девизом «Портрет в нескольких строках».

Подпись на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» принимается во всех отделениях «Союзпечати». Годовая ее стоимость — 1 рубль 80 копеек.

Издательство «Правда».

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АИН

НА ПОДСТУПАХ К ТОННЕЛЮ УЛЬКАН

(Западный участок БАМ). Механизированные колонны приступили к отсыпке земляного полотна железной дороги перед входом в Байкальский тоннель. На подступах к тоннелю строителям БАМа предстоит переместить более двух миллионов кубометров грунта, построить шесть мостов, уложить десять километров стальной колеи. Эти работы они обязались завершить досрочно. Тоннелестроители дали слово осуществить скользуку подземного коридора под Байкальским хребтом на год раньше срока.

(ТАСС).

На севере Танзании в городе Аруша закончила работу конференция «группы 77». В эту организацию сейчас входят уже 117 молодых независимых государств Азии, Африки и Латинской Америки. В течение двух недель делегаты конференции обсуждали один из наиболее актуальных вопросов современности — борьбу за перестройку международных экономических отношений на демократической и справедливой основе. В Аруше речь шла о согласовании позиций развивающихся стран в связи с предстоящей в мае этого года на Филиппинах V сессией конференции ООН по торговле и развитию.

Сама жизнь заставляет молодые государства крепить экономический фронт борьбы с неоколониализ-

В борьбе за равноправие

мом. Запад и по сей день, используя дискриминационные условия международной торговли, разбогачивая деятельность многонациональных корпораций, кабальные условия предоставления займов, наживаются на эксплуатации освободившихся стран много миллиардные барыши. По различным оценкам, ущерб, причиненный неоколониализмом независимым государствам, достигает в год от 50 до 100 миллиардов долларов.

Вот почему делегаты конференции выступили в Аруше с развернутой программой борьбы против диктата неоколониализма. В области международной торговли они потребовали установления справедливых цен на сырье, выгодных как для производителей, так и для потребителей, а также облегчения доступа своей готовой продукции на рынки промышленно развитых капиталистических государств.

С трибуны конференции прозвучал также призыв ко всем развивающимся странам усилить поддержку общерабочей борьбы против колониализма, апартеида, расизма, служащих империализму политической основой для неоколониальной экспансии.

Итоги конференции показали, сколь ненадежна ставка империализма и международной реакции на разногласия среди молодых независимых госу-

дарств. Создание нового международного экономического порядка, подчеркнул в своем выступлении на конференции президент Танзании Дж. Ньерере, — процесс длительный, и решающее значение в нем играет укрепление единства и сотрудничества всех развивающихся стран. В борьбе за переустройство международных экономических отношений освободившиеся государства могут рассчитывать на поддержку своих справедливых требований со стороны своих естественных союзников — СССР и других стран социалистического содружества.

С. СТОКЛИЦКИЙ, обозреватель ТАСС.

НОВОСТИ

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

В ДК имени Артема прошел для молодых избирателей устный журнал «Конституция живет, действует, работает».

Журнал состоял из трех страниц. Первую — «Закон СССР о выборах в Верховный Совет СССР» открыл юрист Ф. Д. Дунаевский. Со второй — «Права и обязанности советских граждан» — познакомила заведующая читальным залом библиотеки Л. А. Миронова. Третья состояла из документальных кинофильмов — «Конституция Советской России» и «Даешь БАМ».

Ведущим в устном журнале был преподаватель СГПТУ № 2 Л. А. Симоненко.

Л. БЛЮМЕНШТЕИН,
зав. массовым
сектором.

Песни для селян

В клубе шахты имени Калинина прошел слет передовиков производства Рудничного и Промышленновского районов.

Его участники рассказали об успехах в работе, проблемах, поделились планами.

С большой программой, подготовленной для передовиков, выступили участники самодеятельности клуба: младшая и старшая группы танцевального коллектива, ансамбль ложечников, юные чтецы, детский народный хор.

Т. КРУПНИЦКАЯ,
методист клуба
шахты имени Калинина.

Вечер здоровья

На заводе «Электромашин» прошел вечер здоровья, организованный медсанчастью шахты «Коксовая».

Тема его была «Профилактика злокачественных новообразований». Врач центральной городской больницы М. А. Жаров прочитал лекцию. После этого он дал консультацию некоторым трудящимся и провел медицинский осмотр.

Д. ХАБАРОВА.

Полезные лекции

Городское общество «Знание» организовало для избирателей несколько выступлений лектора обкома КПСС В. А. Карагоды о международном положении.

Такие встречи прошли во Дворцах культуры имени Горького, шахты «Красногорская» и имени Артема.

По просьбе прокопчан лектор подробно остановился на советско-китайских отношениях и обстановке во Вьетнаме, ответил на многочисленные вопросы слушателей.

А. СЕЛИНА.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ



ТРЕТЬЕ МЕСТО — ХОРОШО!



ФОТОЛЕТОПИСЬ ПРИРОДЫ

В Новокузнецком музее советского изобразительного искусства открылась пятая традиционная выставка, которая проходит под девизом «Человек и природа». 136 мастеров представили 431 работу. Это — итог деятельности новокузнецкого фотоклуба «Сибирь».

География выставки обширна: Мурманск, Вильнюс, Каunas, Ленинград, Москва, Чита, Свердловск, Кемерово...

Три первые премии присуждены новокузнецким: Е. Швикову за серию работ «Новелла об олене», А. Санарову за цикл снимков «Мой город — мой тревога», третья — Ю. Романову за лирический снимок «Радуга».

Каждая выставка все более укрепляет позиции фотографии, а триумф настоящей экспозиции свидетельствует о возросшей фотографической грамотности горожан. 4031 человек познакомился с ней всего лишь за две недели ее работы.

Работы выставки — своеобразная фотолетопись природы, выражение сопричастности к вопросу нашего будущего.

Работу мастера из Запорожья В. Филонова «Мираж» нельзя назвать фотографией в общепринятом смысле слова. Символичность дает обширный материал для раздумий. Она воздействует прежде всего на интеллект, а лишь затем на эмоции зрителя. Растрес-

кавшаяся земля и дымящие трубы, казалось бы, исключают всякую мысль о жизни. Но автор помещает в центре цветущее дерево жизни. И мы верим, что будущее земли — цветение.

Композиционным своеобразием отмечена работа М. Матуса из Днепропетровска «Здесь, под деревом». Здесь, под деревом, прошла жизнь старика, здесь он и хотел бы остаться навсегда. Его доброе, мудрое, изборожденное морщинами лицо, как бы является олицетворением покровителей и защитников природы. Вглядевшись внимательно, мы обнаруживаем среди световых сказочных образов. И на память приходит «Синяя птица» М. Метерлинка. Не душа ли дерево пристально смотрит на нас из листвы, прося о защите, о покровительстве? Реальное и фантастическое соединяются во многих работах, представленных на выставках.

«Сказка ночного леса» — работа тонкая по настроению, поэтичная. Она построена на контрастах. Линейный рисунок рук женщины, порывисто устремленных вверх, соотносится с вертикальными линиями деревьев. Композиционные приемы и контрасты цвета создают настроение таинственности и неповторимого очарования ночного пейзажа.

Некоторые фотографии

Первая зимняя спартакиада техникумов и вузов физической культуры России финишировала в городе Смоленске. Соревнования проходили по четырем видам спорта — биатлону, конькам, многоборью ГТО и лыжным гонкам. Команда Прокопьевского техникума заняла призовое третье место, уступив пальму первенства свердловчанам и иркутским атлетам.

На этих представительных соревнованиях наибольший успех выпал на долю прокопьевских многоборцов.

Чемпионами спартакиады стали учащиеся нашего техникума Александр Школьников и Зинаида Камалова, выполнившие норматив кандидата в мастера спорта. Преподаватель техникума Владимир Поселенцев занял второе место. А в командной копилке многоборцов оказалось почти вдвое больше



очков, чем у ближайших соперников.

Лыжникам пришлось сложнее. В остром соревновании проходили у них гонки. В женской эстафете 3x5 км Оля Зайцева, Марина Галеева и Таня Нагицина заняли второе место. В индивидуальной гонке на дистанции 5 км Оля Зайцева стала бронзовым призером. У ребят в отсутствие мастера спорта Владимира Шелгачева лучшим в команде стал Сергей Ветров. Он хоть и не попал в число призеров, но сумел показать быстрые секунды.

Весомую лепту в борьбе за призовое место внесла конькобежка Наташа Глебова.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимках: старт дан; конькобежцы на дистанции; чемпионы спартакиады Зинаида Камалова и Александр Школьников.

Фото автора.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В магазин подписных изданий по улице Российской, 27, поступили новые книги.

Большая Советская энциклопедия, том 30-й (погашение).

А. Пушкин, том 7-й;
И. Тургенев, том 8-й;
В. Закруткин, том 2-й;
Е. Пермяк, том 3-й;
А. Перенесев, том 3-й;
Г. Абашидзе, том 3-й (погашение);
А. Лебеденко, том 2-й;

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

meamp

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Кавказский меловой круг (19). Завтра — Операция «Спартак» (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Синьор Робинзон (10, 12-30, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус». Доктор Айболит (9, 11, 13, 14-30). Волчья стая (17, 19, 21-10). Зал «Кругозор». Подранки (9-30, 11-30, 13-30). Песни военных лет. Баллада о солдате (15-10, 17-30, 20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

След на земле (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Ну, погоди! — 12-й выпуск (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Четверо против кардинала (12, 16, 19). Петя и волк (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Черная береза (11-30, 16, 18-30, 20-40). Как Иванушка-

дурачок за чудом ходил (10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Удар в спину (17-20, 19, 21). Кочубей (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Комиссия по расследованию (11, 15, 17, 19, 21). Для детей — Рикки-Тикки-Тави (10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Четыре мушкетера — две серии (15, 18, 21).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА сообщает, что билеты на вечерние спектакли действительны по 28 февраля, а билеты, приобретенные на дневные спектакли, действительны по 25 февраля.

Партийная, профсоюзная организация и администрация Черногорской автобазы скорбят по поводу безвременной кончины члена КПСС водителя авто колонны № 5

АРИОНОВА
Николая Федоровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 55000
Заказ 2684
ОП17798